证券简称: 恒泰艾普 证券代码: 300157



恒泰艾普集团股份有限公司

2022年度向特定对象发行股票募集资金使用

可行性分析报告

2022-097

恒泰艾普集团股份有限公司(以下简称"公司")拟向特定对象发行股票募集资金不超过人民币66,440.09万元(含本数)。根据中国证券监督管理委员会《创业板上市公司证券发行注册管理办法(试行)》、《上市公司向特定对象发行股票实施细则》的规定,公司就本次向特定对象发行股票募集资金使用的可行性分析如下:

一、本次募集资金使用投资计划

本次向特定对象发行股票募集资金总额为不超过66,440.09万元(含本数),扣除发行费用后的募集资金净额将全部用于补充流动资金及偿还债务。

二、本次募集资金投资必要性和可行性分析

(一)募集资金使用计划的必要性

1、实现战略布局,把握行业发展机遇

公司核心业务包括核心精密仪器和高端装备制造,油气勘探开发专业软件业务,工程作业技术服务业务等业务,构建了服务于能源开发、开采的业务优势。

公司目前所从事的业务与能源特别是石油天然气整体行业景气度息息相关,"十四五"期间,国家大力推动能源行业高质量发展,加快产业数字化转型,推进我国由能源大国向强国迈进。公司以此为契机,一方面,优化能源服务类业务,抓住能源行业的发展机遇,努力提高公司资产运营效率,不断加快发展能源科技类业务,提升公司整体盈利能力;另一方面,公司仍然聚焦油气勘探开发专业软件板块和高端装备制造板块业务,并在此基础上不断开拓创新,积极的发展建设新业务板块,实现以技术驱动产品,以产品引领市场,进一步扩大市场规模和市场占有率,带动公司整体盈利能力的提升。

为适应国际、国内经济形势以及市场环境的变化,实现战略布局,把握行业发展机遇,客观上要求公司增加在采购、生产、管理、技术及人员等方面的资金投入,如不能及时获取长期稳定的营运资金,公司的业务发展可能受到制约。因此,本次向特定对象发行股票募集资金补充公司流动资金,将为公司市场拓展、技术研发和人才引进等方面提供强有力的支持,缓解流动资金缺口与日益增长的资金需求之间的矛盾,改善公司财务状况,为公司业务的进一步发展提供资金保障。

2、优化资产负债结构,提高抗风险能力

截至2022年3月31日,公司负债总额为190,902.22万元,资产负债率为89.54%。通过

本次向特定对象发行股票募集资金补充公司流动资金及偿还债务,公司将降低资产负债率,改善资本结构,提高持续经营能力与风险抵抗能力。

同时,公司面临宏观经济波动的风险、市场竞争风险、技术风险、应收账款余额较大的风险等各项风险因素。当风险给公司生产经营带来的不利影响时,保持一定水平的流动资金可以提高公司抗风险能力。而在市场环境较为有利时,有助于公司抢占市场先机,避免因资金短缺而失去发展机会。

3、降低公司财务费用,提升盈利能力

随着公司业务规模的扩大,为满足资金需求,公司面临较大的偿债压力,较高的有息负债水平导致公司财务费用处于较高水平,最近三年及一期,公司财务费用分别为8,200.44万元、12,440.21万元、7,612.75万元和1,761.76万元,较高的财务成本对公司的经营业绩有较大影响。

通过本次向特定对象发行股票,将有利于优化资产结构,降低财务风险和财务费用,有效缓解公司资金压力,减少有息负债规模,降低利息支出,保障公司的持续、稳定、健康发展。

(二) 本次募集资金用使用的可行性

1、本次向特定对象发行募集资金使用符合法律法规的规定

公司本次向特定对象发行募集资金使用符合相关政策和法律法规,具有可行性。本次募集资金到位后,有利于缓解公司偿债压力,改善公司资本结构,降低公司资产负债率,同时为公司的业务发展提供资金支持,提升公司盈利水平及市场竞争力,推动公司业务持续健康发展。

2、本次向特定对象发行募集资金的实施主体治理规范、内控完善

公司已按照上市公司的治理标准建立了以法人治理结构为核心的现代企业制度,并通过不断改进和完善形成了较为规范的公司治理体系和完善的内部控制环境。同时,公司已按照监管要求制定了《募集资金专项管理制度》,对募集资金的存储、使用、投向变更、管理与监督等进行了明确规定。本次向特定对象发行募集资金到位后,公司董事会将持续监督公司对募集资金的存储及使用,以保证募集资金合理规范使用,防范募集资金使用风险。

三、本次发行对公司经营管理和财务状况的影响

(一) 本次发行对公司经营管理的影响

本次向特定对象发行股票募集资金扣除发行费用后拟用于补充流动资金及偿还债务,能够有效降低公司的债务规模以及财务费用水平,进一步提升公司的资本实力,有效缓解公司日常经营活动的资金压力,为公司业务发展提供资金保障。同时公司的资金实力及资产规模将有效提升,增强抗风险能力,进一步提升公司综合实力,为公司未来战略布局奠定坚实基础,符合公司及全体股东的利益。

本次发行完成后,公司仍将具有较为完善的法人治理结构,保持人员、资产、财务以及在研发、采购、生产、销售等各个方面的完整性,保持与公司关联方之间在人员、资产、财务、业务等方面的独立性。本次发行对本公司的董事、监事以及高级管理人员均不存在实质性影响。

(二) 本次发行对公司财务状况的影响

本次发行完成后,公司的总资产、净资产规模将得到一定幅度增长,有助于增强公司资金实力,为公司后续发展提供有力的资金保障。公司资产负债率下降,资产结构得到优化,公司资金实力将进一步增强,有利于降低公司的财务风险,提高偿债能力,为公司后续发展提供有效保障。

四、本次向特定对象发行股票募集资金使用可行性分析结论

综上,经审慎分析论证,董事会认为公司本次向特定对象发行股票的募集资金 投资项目符合相关政策和法律法规,符合公司发展的需要,募集资金的合理运用将 给公司带来良好的经济效益,有利于增强公司的综合竞争力,促进公司可持续发展, 符合公司及全体股东的利益,本次向特定对象发行股票募集资金是必要且可行的。

恒泰艾普集团股份有限公司

董事会

2022年5月17日